

НЕДЕЉА 26. ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ – ГЛАС 1.

11.ДЕЦЕМБАР(28.НОВЕМБАР)

+ПРЕПОДОБНОМУЧЕНИК СТЕФАН НОВИ, ИСПОВЕДНИК.

+ПРЕПОДОБНА АНА И СВЕТИ МУЧЕНИЦИ ПОСТРАДАЛИ ЗА СВЕТЕ ИКОНЕ СА СВЕТИМ СТЕФАНОМ НОВИМ, МЕЂУ КОЈИМА: ВАСИЛИЈЕ, ДВА ГРИГОРИЈА, АНДРЕЈ, ПЕТАР, ЈОВАН И ОСТАЛИ.

+СВЕТИ МУЧЕНИЦИ: ИРИНАРХ И СЕДАМ СВЕТИХ ЖЕНА.

+СВЕТИ МУЧЕНИЦИ ПОСТРАДАЛИ У ТИВЕРИОПОЉУ (ДНАС: СТРУМИЦА), Њих укупно 16.

+СВЕТИ НОВОМУЧЕНИК ХРИСТО.

БЛАЖЕНСТВА:

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда придеси, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест Царство Небесноје.

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

ВАСКРШЊИ – ГЛАС 1:

Снѣдію изведѣ изъ Раѣ врагъ Адама,/ Крестомъ же разбојника введѣ Христосъ въ онъ, — помянѣ мѣ, — зовуца, — егда приидеши во Царствии Твоѣмъ!	Јелом је враг избацио Адама из раја, а крстом је Христос увео разбојника у њега, јер је вапио: Сети ме се Господе када дођеш у царство твоје.
--	---

Блажени алчущији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.

<p>Покланяюся Страстѣмъ Твоимъ,/ славословлю и Воскресѣніе со Адамомъ и разбойникомъ,/ со гласомъ свѣтлымъ вопію Тї:/ помяні мѧ, Господи, // егда прїидеши во Царствїи Твоѣмъ!</p>	<p>Клањам се страдањима твојим и славословим и васкрсење, са Адамом и разбойником, и јасним гласом те призивам: Сети ме се Господе када дођеш у царство твоје.</p>
--	--

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

<p>Распѧлся еси, Безгрѣшне,/ и во гробѣ положился еси волею,/ но Воскрѣслъ еси, јако Бѧгъ,/ али совоздвїгнувый Себѣ Адама, — помяні мѧ, — зовуща, — егда прїидеши во Царствїи Твоѣмъ!</p>	<p>Разпет си Безгрешни и у гроб си био својевољно положен, али си и васкрсао као Бог и са собом подигао Адама који је вапио: Сети ме се Господе када дођеш у царство твоје.</p>
---	---

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

<p>Храмъ Твој тѣлесный триднѣвнымъ Воскрѣсивый погребѣніемъ,/ со Адамомъ и ѧже отъ Адама воскрѣсилъ еси, Христѣ Бѧже, — помяні насъ, — зовущихъ, — егда прїидеши во Царствїи Твоѣмъ!</p>	<p>Храм твој телесни васкрсао си после тридневног погребѣња, са Адамом си васкрсао и све после Адама Христѣ Боже, који су те призивали: Сети се и нас када дођеш у царство твоје.</p>
--	---

На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

<p>Мѣроносицы приидоша, плачуще,/ на гробъ Твоѣ, Христѣ Божѣ, зѣло рано/ и въ бѣлыхъ ризахъ обрѣтоша Ангела сѣдяща, — что ѣщете? — зовуща. — Воскресе Христосъ, не рыдайте прѣче!</p>	<p>Мироносице су дошле плачући на гроб твој врло рано Христѣ Божѣ и затекле ангела где седи у белој одећи који им рече: кога тражите? Васкрсао је Христос и не јецајте више.</p>
---	--

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

<p>Апостоли Твоѣ, Господи,/ на гору, а може повелѣлъ еси ѣмъ, пришедше, Спасе,/ и Тя видѣвше, поклонѣшася.// Ихже и послалъ еси во языки учѣти и крестѣти я.</p>	<p>Апостоли твоји Господе дошли су на гору камо си им наредио и видели те Спаситељу и поклонили ти се. Њих си послао међу народе да их уче и да их крсте.</p>
--	---

На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

Преподобно Мученик СТЕФАН НОВИ – песма 3, ГЛАС 6:

<p>Умъ твоѣ, зрѣнѣмъ къ Богу удобряемъ, ѡтче, краснѣйшѣй явѣся, и благодати всякія исполненъ воистинну, и Божественныя свѣтлости причастиникъ.</p>	<p>Гледањем ка Богу твој разум је просвећен оче Стефанѣ Нови, и показао се диван, и заиста пун сваке благодати, и заједничар божанске светлости.</p>
--	--

Радуетсја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.

<p>Честнѣй икѡнѣ Христѡвѣ и Тогѡ Рѡждшїя покланяяся, блаженне, царя злочестиваго повелѣнїе мерзкое возненавидѣ сїлою Божественнаго Духа.</p>	<p>Клањао си се блажени Стефане Нови светој икони Христовој и његове Родитељке, и силом Светога Духа си мрско наређење цараневерника презрео.</p>
--	---

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

<p>Твоя красныя явственно имѣль еси, преподобне, ноги, мученїя къ стезямъ ступающїя свѣтло и главы вражїя сокрушающїя, Стефане многострадальне.</p>	<p>Имао си преподобни храбре стопе, и јавно си и свето по стазама мучења ступао, и главе демона си скршио, Стефане многострадални.</p>
---	--

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

<p>Изъ Тебѣ, единыя Чїстыя, Пребожественное Слово воплотїся, яко вѣсть, и спасе ны отъ тлї, покланяющїяся за милосердіе Божественному Егѡ снизхожденїю.</p>	<p>Из тебе се, једина Пречиста, најсветији Бог-Реч оваплотио, како само он зна, и из милосрђа је спасао од пропасти нас, који се клањамо његовом божанском снисхођењу.</p>
---	--

Чини се Вход са Светим Јеванђељем. По Входу:

Свештеник: *Премудрост, смерно стојмо.*

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, ВОСКРЕСИЈ ИЗ МЕРТВИХ, појущија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ:**ВАСКРШЊИ - ТРОПАР, ГЛАС 1:**

<p>Камени запечатану од Јудеј и војином стрегушчим пречистоје тјело Твоје, воскресал јеси Тридневниј Спасе, дарујај мирови жизањ, сего ради сили Небеснија вопијаху Ти Жизнодавче: Слава воскресенију Твојему Христе, слава Царствију Твојему, слава смотренију Твојему Једине Человјекољубче.</p>	<p>Иако су Јудејци каменом запечатали гроб и војници чували Твоје пречисто тело, васкрсао си Тридневни Спаситељу, Који дајеш свету живот. Због тога Ти Небеске Силе клицаху Животодавче: Слава Васкрсењу Твоме Христе, слава Царству Твоме, слава провиђењу Твоме, Једини Човекољупче!</p>
--	--

ТРОПАР ХРАМА**СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.****ПРЕПОДОБНОМУЧЕНИК СТЕФАН НОВИ, ИСПОВЕДНИК - ТРОПАР, ГЛАС 4:**

Прво си се испоснички подвизавао на гори, и војске духовних непријатеља си наоружан крстом погубио, оче свеблажени, затим се за страдање храбро наоружао, и убио си Копронима мачем вере; и због обоје тога си овенчан од Бога, преподобномучениче Стефане незаборавни.

СВЕТИ МУЧЕНИЦИ ПОСТРАДАЛИ ЗА СВЕТЕ ИКОНЕ

+СВЕТИ Мученици: ИРИНАРХ и СЕДАМ СВЕТИХ ЖЕНА.

+СВЕТИ НовоМученик ХРИСТО:

ТРОПАР, ГЛАС 4:

<p>Мученици Твоји Господи: пострадали за Свете Иконе; Иринарх и Седам Светих Жена, Новомученик Христо, во страданијих својих вјенци пријаша нетљенија от Тебе Бога нашего, имушче бо крјепост Твоју мучитељеј низложиша, сокрушиша и демонов немошчнија дерзости: Тјех молитвама спаси души нашја.</p>	<p>Мученици Твоји, Господе: пострадали за Свете Иконе; Иринарх и Седам Светих Жена, Новомученик Христо, у страдању своје су примили непропадљиви венац, од Тебе Бога нашега, јер имајући помоћ Твоју мучитеље победише, а разорише и немоћну дрскост демона: Њиховим молитвама спаси душе наше.</p>
---	--

СВЕТИ МУЧЕНИЦИ ПОСТРАДАЛИ У ТИВЕРИОПОЉУ (ДАНАС: СТРУМИЦА) –

ТРОПАР, ГЛАС 3 ПОДОБАН: БОЖЕСТВЕНИЈА ВЈЕРИ...

Велију похвалу град Тиверијскиј и укрјепљеније, јер архи,
 свјашченики же и левити имјеја, идолскују бо лест
 обличивше, нечествујушчих побједитељи
 показашасја. Сији демонов отгоњајушче полки,
 здравије дарујут вјерним пјатнадесјате.

ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 1:

<p>Воскресал јеси јако Бог из гроба во славје, и мир совоскресил јеси, и јестество человјеческоје јако Бога воспјевајет Тја, и смрт изчезе, Адам же ликујет Владико, Ева ниње от уз избављајема радујетсја зовушчи, Ти јеси, Иже всјем подаја Христе воскресеније.</p>	<p>Васкрсао си као Бог из гроба у слави и свет си уједно васкрсао, а људска природа Те као Бога песмама слави, и смрт ишчезе, Адам се весели, Господе, а Ева сада ослобођена од окова, радује се кличући: Ти си Христе Онај Који свима даје Васкрсење!</p>
--	--

КОНДАК ХРАМА

СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

ПРЕПОДОБНОМУЧЕНИК СТЕФАН НОВИ - Кондак, ГЛАС 8.

ПОДОБАН: ВОЗБРАННОЈ..

Похвалимо празникољубци верно и од срца песмама љубитеља Тројице и светог Стефана, јер је поштовао дивну икону Владике и његове Матере, и сада сложено од љубави запевајмо њему радосно: радуј се оче увек слављени.

ПРЕПОДОБНОМУЧЕНИК СТЕФАН НОВИ – други Кондак, ГЛАС 3.

ПОДОБАН: ДЈЕВА ДНЕС..

Израстао си из неплодног корена као грана, истоимени првомученику Стефану. Постао си оче велики наставник монаха, не поплашивши се беса царевог, који не хтеде да поштује иконе Христове. Због тога скончавши мученички венац си примио, свети Стефане.

СВЕТИ МУЧЕНИЦИ ПОСТРАДАЛИ ЗА СВЕТЕ ИКОНЕ

+СВЕТИ Мученици: ИРИНАРХ и СЕДАМ СВЕТИХ ЖЕНА.

+СВЕТИ НовоМученик ХРИСТО:

Кондак, ГЛАС 2: ПОДОБЕН: ВИШНИХ ИШЧА...

<p>Свјетилници свјетлији јавилшесја, Божественији мученици пострадали за Свете Иконе; Иринарх и Седам Светих Жена, Новомученик Христо, твар всју свјетлостију чудес озарјајете, недуги разрјешајушче и губокују таму всегда отгоњајушче:// <u>Христу</u> <u>Богу</u> мољашчесја непрестано о всјех нас.</p>	<p>Показасте се као светле светиљке, Божански мученици пострадали за Свете Иконе; Иринарх и Седам Светих Жена, Новомученик Христо, сву творевину светлошћу чудеса озарујете, од болести нас ослобађате и дубоку таму увек одгоните: Молите се непрестано <u>Христу Богу</u> за све нас.</p>
--	--

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,

СВЕТИ МУЧЕНИЦИ ПОСТРАДАЛИ У ТИВЕРИОПОЉУ (ДАНАС: СТРУМИЦА) –

Кондак, ГЛАС 4 ПОДОБАН: ВОЗНЕСИЈСЈА НА КРЕСТ...

Пјатнадесјаточисленији Христови страсотерпци,
Тивериопоља тврдији градохранитељи, јако звјезди
днес јављајутсја свјетлија: Тимотеј, Теодор, славнији
јерарси, Евсевиј, Комасиј, и божествениј Сократ, с
десјатицеју сострадалцев всјем чудес зари
облиставајушче.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА - Кондак, ГЛАС 6:

<p>Предстатељство Христијан непостидноје, ходатајство ко Творцу непреложноје, не презри грешних молениј гласи, но предвари јако Благаја на помошч нас, вјерно зовушчих Ти, ускори на молитву и потчисја на умољеније предстатељствујушчи присно, Богородице, чтушчих Тја.</p>	<p>Непостидна Заштитнице Хришћана, Незаменљива пред Творцем Посреднице, не презри гласе мољења нас грешних, него као Блага притекни у помоћ нама који Те са вером призивамо, пожуре на молитву и похитај на умољавање, Пресвета Богородице, свагдашња Заштитнице оних који Те поштују.</p>
---	--

+++++

ПРИЧАСТЕН

ВАСКРШЊИ (НЕДЕЉА) + ПРЕПОДОБНОМУЧЕНИК СТЕФАН НОВИ

Појци: Хвалите Господа с Небес,

хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

В памјат вјечнују будет праведник. От

слуша зла не убојитсја. (Пс. 111 : 6и7)

Алилуија, алилуија, алилуија.

СВЕТИ МУЧЕНИЦИ ВАСИЛИЈЕ, СТЕФАН, ДВА ГРИГОРИЈА,
АНДРЕЈ, ПЕТАР, ПАВЛЕ, ЈОВАН, И МНОГИ ДРУГИ.

Страдали за свете иконе, са Св. Стефаном Новим, после различитих мучења, у време Константина Копронима (741—775).

СВЕТИ МУЧЕНИК ИРИНАРХ И СЕДАМ СВЕТИХ ЖЕНА.

Младић Иринарх био је целат — извршилац нечасних наређења злогласног мучитеља Максимијана, кнеза у Севастији (јерменској). Видевши јунаштво ових жена-мученица и сам се крстио у презвитера Акакија (*24. октобар*), па допао мука, и пао са споменутих светим женама, мачем посечен, 298. године, у време Цара Диоклецијана. — Канон им се чита на повечерју.

СВЕТИ МУЧЕНИЦИ:

ТИМОТЕЈ И ТЕОДОР — ЕПИСКОПИ,
ПЕТАР, ЈОВАН, СЕРГИЈЕ, ТЕОДОР, И НИКИФОР —
СВЕШТЕНИЦИ,
ВАСИЛИЈЕ И ТОМА — ЂАКОНИ,
ЈЕРОТЕЈ, ДАНИЛО, ХАРИТОН, СОКРАТ, КОМАСИЈЕ,
ЕВСЕВИЈЕ, И ЕТИМАСИЈЕ — МОНАСИ.

За исповедање Исуса Христа, пострадали у Тивериопољу (данас: Струмица), 361. или 362. године, у време царовања Јулијана Одступника. — Пренос њихових светих моштију у Брегалницу празнује се *28. августа*.

СВЕТИ РОМАН, ЕПИСКОП МАКЕДОНСКИ. —

Спомен му је забележен у *Париском кодексу, бр. 1578*. У другим синаксарима се не помиње.